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３月の古紙回収予定日【第１・第３ 火曜日】 

５日（火） ・１９日（火） 

◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出してください。 

◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

◎必ず紙ヒモでくくってください。  

※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。        

 令和６年３月１日（金）から３月７日（木）までの一週間、全国一斉に「春季全国火災予防運動」が

実施されます。住宅火災を防ぐため、次の点に注意しましょう。 
 

４つの習慣 

 〇寝たばこは絶対にしない、させない。 

 〇ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。 

 〇こんろを使うときは火のそばを離れない。 

 〇コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。 
 

６つの対策 

 〇火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置の付いた機器を使用する。 

 〇火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に点検し、10年を目安に交換する。 

 〇火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝具、衣類及びカーテンは、防炎品を使用する。 

 〇火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し、使い方を確認しておく。 

 〇お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を常に確保し、備えておく。 

 〇防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、地域ぐるみの防火対策を行う。 
 

令和５年度全国統一防火標語 

「火を消して 不安を消して つなぐ未来」 
 

【お問合せ】田辺市消防本部 予防課（電話：0739-26-9954） 

 １月25日（木）の午後７時から、田辺市体育センターに

て、ファミリーバドミントン大会を開催しました。 

 去年よりも多い10チームの計30名の皆さんにご参加

いただきました。試合中も皆さんの楽しそうな笑い声が

いっぱいで、大変盛り上がりました。大会の結果は次のと

おりです。 

★優勝：田中  準優勝：団栗  ３位：大坊Ａ 

 ２月15日（木）の午後７時から、田辺市体育センター

にて、ソフトバレーボール大会を開催しました。 

 男性５チーム、女性３チームの計32名の皆さんにご

参加いただきました。真剣ながらも、楽しんでいるのが

伝わってきました。大会の結果は次のとおりです。 

 【男性チーム】     【女性チーム】 

 ★優 勝：大坊Ａ   ★優 勝：元町明洋 

  準優勝：ラッキー   準優勝：松原 

  ３ 位：田中     ３ 位：芳養明洋 

 ４月13日（土）に「芳養しおさいまつり」が新

芳養漁港で開催する予定です。 

 昨年は雨天で中止となってしまったため、５年

ぶりの開催となります。 

 しおさい市では様々な店舗が出店し、物販や生

シラス・野菜などの食料品を販売する予定です。 

 詳細は、来月号の芳養公民館だよりをご覧くだ

さい。 

 芳養公民館では、地域の皆様に様々な情報をお届けするため、「LINE」による情報発信を行っています。

公民館だよりのカラー版や、公民館のイベント情報等を配信しますので、ぜひご登録ください。 

【ＱＲコード】 １ 

【ⅠＤ検索】 

右のQRコードを読み取り、 

田辺市芳養公民館を追加して登録‼ 

@812oizpnを検索して登録‼ 

２ 

（１）LINEアプリを開く。 

（２）左下の    をタップする。 

（３）右上の    をタップする。 

（４）①②のいずれかの方法により登録‼ 

登録 

方法 

芳養公民館LINE 

公式アカウント 

 スマホで 
読み取ってね 



芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 

６ ３  「自主・自律・連帯」３月号 

  ～夢に向かって～ 
清く 高く のびのびと ３月号 

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

 昭和４５年度卒業生 

堺 徹さんからのメッセージ 
 

 現在、最高裁判所の裁判官をされている芳養小学校の先輩、堺徹さんにお

手紙で子どもたちに向けてのメッセージをお願いしたところ、すぐにお返事

とメッセージをくださいました。明洋中学校、田辺高校、東京大学法学部と

進み、検察官として長く勤められた堺さんですが、その経歴をインターネッ

トで調べると、鳥肌が立つほどすごい方であることがわかりました。東京地

検特別捜査部長という日本最強の捜査機関で総指揮を執られた経歴があり、

最後は「検察のナンバー２」である東京高検検事長に就任されご活躍されま

した。 

  150周年記念の締めくくりとして、堺さんからのメッセージを子どもたち

に伝えるとともに、再びタイムカプセルを埋蔵し、夢と希望、そして芳養小

学校の誇りを未来に繋いでいきたいと思います。 

 ＜メッセージ＞＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

 創立150周年誠におめでとうございます。私は、芳養小学校が創立さ

れた当時校舎があった善徳寺さんの近くで生まれ育ちました。昭和40年

に入学し、確か１年生のときに、前年の東京オリンピックの体操競技で

金メダルを獲得された卒業生の早田卓次選手が来校されて話を聞かせて

くれました。金メダルを獲得されたときにも感激しましたが、改めてす

ごい人が卒業生にいることに感激したのをよく覚えています。 

 ５年生と６年生のときには同じ担任の先生だったのですが、先生から

「みんな、将来何になりたいのか、よく考えて聞かせてください。」と

言われ、初めて将来なってみたい職業のことを考えてみました。何とな

く格好良さそうというだけで「弁護士」と決めましたが、それからずっ

と頭の中に「弁護士」という法律家のことがあって、大学の法学部に進

学しました。その後、20歳のときに志望が「検察官」という別の法律家

に変わりましたが、コツコツと勉強した上に運も良くて23歳で法律家に

なるための司法試験に合格しました。そして、必要な２年の追加の勉強

をした後に「検察官」になりました。その仕事を定年の６３歳の誕生日

の前日まで続けた後、縁があって声をかけてもらい、最高裁判所の「裁

判官」という別の法律家になりました。今６５歳ですが、小学校の担任

の先生のおかげもあって今があるな、ずっとつながっているなという思

いで、芳養小学校には感謝しています。 

 私は、自分で考えた「やりたい仕事」を運良く長くやることができま

したし、今も大事な仕事をコツコツとさせてもらっています。これまで

の人生では色々と悩んだり、自信を持てなくなったりしたこともありま

したが、やりたいことをやれているのは、本当にありがたいことだと

思っています。 

 児童の皆さんも、自分の好きなこと、やりたいことを見つけて、コツ

コツとがんばってみたらよいでしょう。そのほうが、色々なことがあっ

て悩んだりしても、どこかで楽しい気持ちが出てきて、皆さんに力を与

えてくれることでしょう。卒業生として応援しています。                         

                            堺 徹 

 校庭の木々の芽のふくらみにも、春の訪れが感じられる季節となりま

した。地域・保護者の皆さま方におかれましてはますますご健勝のこと

とお喜び申し上げます。 

 さて、３月に入り、中学校では卒業の時を迎えました。今年の卒業生

は８５人です。それぞれが自分の夢に向かって力強く歩んでいってほし

いと思います。 

◆令和５年度学校アンケートを実施しました 

 明洋中学校では、毎年保護者の方々を対象に学校アンケートを実施してい

ます。いただいたご意見をこれからの教育活動に生していきたいと思いま

す。一部抜粋して紹介します。 

 A よくあてはまる  B ややあてはまる  C あまりあてはまらない 

 D まったくあてはまらない  E わからない                              （％） 

項 目 A B C D E 

「自主・自律・連帯」の校訓を生かした教育活
動を行っている 

40 46 2 0 13 

学校は、いじめや暴力等の防止に努めている 34 44 9 1 13 

学校は地震などの避難体制を整え、安全教育に
努めている 

43 43 2 0 11 

子どもは、学校の授業を意欲的に受けている 33 42 9 3 13 

子どもは、毎日学校行くのを楽しみにしている 35 46 7 4 8 

◆プロダンサーによるダンス授業を行いました 

 １月22日（月）～26日（金）、体育でプロダンサーのAIさんとTOMOE

さんに来ていただいて、ダンス授業を行いました。振り付けは本格的で難し

いところもありましたが、みんな生き生きとした表情でとても楽しそうに

踊っていました。 

◆第７５回卒業証書授与式 

 ３月７日（木）、本校体育館にて、第75回卒業証書授与式を行います。

今年度はコロナ前に戻しての実施となります。 
 

 ○来賓は田辺市教育委員会、市長部局など13名を予定 

 ○保護者の出席は制限なし、在校生は全員参加 

 ○卒業証書は、卒業生全員に舞台で一人ひとり授与 

地域・保護者の皆さま方 

本年度１年間ありがとうございました。 

来年度もよろしくお願いいたします 

            明洋中学校職員一同 

◆上級生から下級生へ受け継がれていくもの 
 

 先日あった「全校フリートーク」は、「みんな遊びで全員が楽しむには、

何が必要？」というお題で開かれ、５年生が司会進行や書記を立派に務めて

くれました。１年生から６年生まで一人ひとりが発表した意見をグループ化

したり、質問をしたりして全体のものとしていき、最後にまとめをしてくれ

ました。また、節分集会やお誕生日集会でも、５年生や４年生の児童会役員

が大活躍してくれ、楽しい時間を過ごすことができました。 

 極小規模校のよいところだと考えますが、人数が少ない分、いつかは自分

にリーダーとしての役割がまわってきます。そのときのために、上級生はみ

んなのために一生懸命動き、下級生はその姿に憧れます。そうして伝統のバ

トンが受け継がれていきます。今年度も残り１ヶ月となりましたが、素敵な

卒業式・修了式が迎えられるよう、みんなで頑張っていきたいと思います。 

◆みんなの力で素敵な畑に！ Vol.11  

～和歌山県農業教育賞 奨励賞～ 
 

農業の体験や学習を通じて、自然や生命の大切さを育む食農活動を実践し

ている学校を募集していたので、応募してみました。書類審査を通過し、先日、

県教育委員会・和歌山大学教授等の審査員の方々が現地調査（二次審査）に来

校されました。そして①「みんなの力で素敵な畑に！」を合い言葉に児童はも

とより、保護者、地域の方々とも連携を図り、畑作りや農作物栽培をしている

こと ②収穫した農作物を使って「ピザ作り体験」「焼きとうもろこしパー

ティー」「おでんパーティー」などを開き、明るく、楽しく、元気よく取り組

んでいること ③子どもたちがしっかり汗を流して活動し、達成感や成就感

を味わい成長していること等が素晴らしいと評価していただきました。結果

『奨励賞』に輝くことができました。頑張ってきた子どもたちに拍手を送ると

ともに、ご協力いただきました保護者、地域の皆様に感謝申し上げます。 


